

国内四个城市都自称嫦娥奔月地,其中山东占了俩

嫦娥是个山东姑娘?



河南新密望月台:

“嫦娥奔月此处最近”

河南新密市牛店

镇月台村的村主任谭海

臣介绍说,当地主要流传着两个版本的嫦娥奔月传说。一是,嫦娥本是女娲的女儿,在月台村望月岭北面的洧源河游玩时,遭到下凡的天蓬元帅戏弄。嫦娥不受其辱,升天而去。二是,嫦娥据说是酒师嫦伟的女儿,她长到十二岁时,酒作坊里来了一个叫吴刚的小伙子。二人心心相印,常一起去蟠桃会上送酒,后因吴刚得罪玉皇大帝被罚月宫,嫦娥也设法奔去。

虽然故事情节不一,但新密人都习惯把月台村北的望月台当作嫦娥服用仙丹升天的地方。河南民间艺术家协会的陈学柱老人介绍说,望月

台是远古时期的测月工程基地,“根据望月台上的相关测量,月台村正好处于天地之中,是距离月亮最近的地方,嫦娥在此奔月也不无道理。”

山东日照天台山:

山上有大羿陵嫦娥墓

山东日照涛雒古镇附近的天台山虽然海拔只有260米,但山上有羲和部落遗址、太阳神石等诸多遗迹。加之山上也有大羿陵和嫦娥墓,更让当地人坚信这里是嫦娥的故乡。

坐落在天台山下的涛雒古镇下元一村,世代流传着关于后羿嫦娥的

死药飞到广寒宫,做了月中仙女。后羿痛苦万分,将嫦娥留下的物品葬在了天台山古老的月桂树下……

“嫦娥和后羿都是神话里的人物,原型应该是舜时期的大羿和他的妻子,天台山上的景点大多属于上古时期的遗迹,也大都与东夷民族的太阳崇拜有关。”日照太阳文化协会会长范海钧介绍说。

山东潍坊云台山:

寒浞杀后羿抢占嫦娥

“嫦娥奔月云台山,民间故事千古传。天上人间相望时,自云妾是云

“皎皎秋月八月圆,嫦娥端正桂枝鲜”“未必素娥无怅恨,玉蟾清冷桂花孤”……中秋从来不乏美丽的故事,嫦娥奔月就是其中一个。而在版本不一的嫦娥奔月故事中,有关奔月的具体地点也众说纷纭。当前的说法主要有四种,即山东日照、河南新密、山东潍坊以及江西宜春。当前,日照正斥资上亿元开发相关旅游项目。相比之下,先行一步的江西宜春明月山,已连续举办五届月亮文化节,甚至还一度成立了嫦娥文化产业办公室。很显然,神话故事中的嫦娥姑娘,已经成为各地发展经济的一大筹码。

传说。“山上有一片野生月桂树,每年中秋节,附近乡邻都去山上摘月桂果子吃。”

该村支部书记黄庆林介绍说,后羿因射日表现优异从西王母那里得到了不死药。后羿徒弟逢蒙因偷窃不成,打算加害嫦娥。情急之下,嫦娥吞下不死药飞到广寒宫,做了月中仙女。后羿痛苦万分,将嫦娥留下的物品葬在了天台山古老的月桂树下……

“嫦娥和后羿都是神话里的人物,原型应该是舜时期的大羿和他的妻子,天台山上的景点大多属于上古时期的遗迹,也大都与东夷民族的太阳崇拜有关。”日照太阳文化协会会长范海钧介绍说。

山东潍坊云台山:

寒浞杀后羿抢占嫦娥

2010年年初,寒亭区政府启动了寒浞与嫦娥历史文化研讨项目,重新挖掘嫦娥故里的文化内涵。

“远古时期英雄后羿射日,立下盖世神功,王母娘娘特赏其一颗长生不老仙丹。后羿不忍抛下爱妻独自成仙,于是将仙丹交由嫦娥珍藏。不久,后羿的徒弟逢蒙知道起了贪心。嫦娥不允,抱起仙丹便跑,逢蒙紧追。精疲力尽的嫦娥恰遇两只神蛙,神蛙劝嫦娥服下仙丹。嫦娥最终服下仙丹,直

奔月宫。后人为了纪念这位美丽而善良的仙子,便将此山定名为明月山,取意情爱之山、浪漫之山。”宜春明月山嫦娥文化办党群工作部的刘先生告诉记者,此外也有另一种说法,即嫦娥正是喝着明月山脚下的富硒温泉水长大的。

■观察

传说中的嫦娥成商业筹码

山东省民俗协会副会长刘德宗介绍,中国人素有“月亮情结”,从古代很多咏月的诗句上就能看出来。嫦娥奔月的故事虽然版本不同,但都符合人们对美好事物的追求。

当前,虽然争议没有结束,但围绕嫦娥展开的旅游开发已渐次展开。据当地媒体报道,今年4月,河南新密市投资一亿元修复观月台,预计2016年完工。而早在2008年9月,宜春市注册了“月亮之都”、“月亮之城”等商标。2010年明月山管委会还专门成立了嫦娥文化办公室。“天台山被史籍记载却又被世人遗忘,一旦转化为旅游资源后,不仅提高当地知名度,也可带动当地经济的发展。”参与日照天台山开发事业的鞠志国博士表示。(朱艳丽)

◎齐鲁晚报·今日泰山
全心全意为泰安人民服务

24小时新闻热线:96706(全省市话收费)

泰安新闻热线:0538-6982110

办主流大报 树百年品牌

我们一如既往 全心全意为泰安人民服务

今日泰山

60岁以上老人都能领养老金

毒蘑菇又夺一命

三岁死亡,因误食毒蘑菇

孕妇误食毒蘑菇中毒

孕妇误食毒蘑菇中毒